



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

23/8/2020

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2020 年 主题: “曾经一度不是神的子民” (罗 9:25-26)

亲爱的读者，

## 贪 - 毁灭的祸根！

箴言 15:27 “贪恋财利的，扰害己家；恨恶贿赂的，必得存活。”

【反义平行句法】

使徒在罗马书 7:7 如此写道：“这样，我们可说什么呢？律法是罪吗？断乎不是！只是非因律法，我就不知何为罪。非律法说「不可起贪心」，我就不知何为贪心。”在耶和华颁布十诫之前，世人并没有意识到有一种称为“贪”的罪。贪是追求某种事物的强烈欲望。此欲望以拥有某物或某人为目标。这个目标驱使着整个人，他所有的关系都专注于达其目标。不管多大的障碍，他都能克服，必要时甚至不择手段。没有人能够阻挡他达成目标！这种隐伏性的罪的另一名称是贪婪。贪婪被定义为“贪得无厌”对人来说，贪婪像贪心一样都不算犯罪。人的法律不能也不会定贪婪的罪。贪婪的心是不会被看到的。它放纵自己的贪欲到极点，不怕受到惩罚。它助长了对物资的强烈欲望与体贴肉体。这无法扑灭的欲望之火源于每个罪人的罪性，这罪性是在他母亲怀胎的那一刻就存在的。

但慈爱的创造主提高了罪恶的人类的标准。祂希望罪恶的人认清自己是个大罪人。祂将十诫赐给他。贪得无厌的人就不能再躲在无知之幕的后面了。就像当年的保罗一样，如今贪心的人也被神的十诫定罪了。如果他不约束自己的贪婪之心，它就会被他的暴利敛财与用诡计来满足欲望的行为暴露出来。这些在我们充满罪恶的世界是显而易见的。其后果对于他自己与所有被他影响的人，特别是他家人将是极其可怕的。贪于获利或贪得无厌并不仅限于贪恋金钱，而是所有金钱所能买到的东西。金钱本身不是目的。金钱助长骄傲。骄傲彰显自我。自我需要金钱才能成长。这种恶性循环在人的心中加速，直到他死为止。

箴言 15:27 警戒并指示所有声称是信徒的制止这种恶性循环。这段经文的直译是“扰害己家的是那贪得无厌的，但那恨恶贿赂的，必得存活。”

**你的家里充满烦恼吗？ -** 每个家庭的烦恼都是从外引进的。它们可以被拒之门外，不得进入。它们藉着人心被带进来。如果你是这家之主，你就是那罪魁祸首。作为一个自称是信徒的，你在神面前与对你的家人负有责任，即不把烦恼带到家里，而要拒之门外。这些年来，你给家人带来了什么呢？如果你贪图玛门，即扰害己家。因为贪婪被带进家中，丈夫与妻子为了购买哪间房子或投资哪些事业而争吵。如果他们的抉择是以神的旨意为基础，他们必会祷告，寻求基督的心意并按照圣经的准则来作出决定。他们贪恋，却得不到。他们杀害、嫉妒，也不能得。但如果他不再贪婪，这个家庭可以重新和平相处，相安无事。

家中钱财的烦恼往往是贪婪而引起的，因为钱财再多还是觉得永远不足够。想要拥有更多的欲望驱使着贪婪之心，以至于不满情绪总是萦绕心头。愚昧财富的魅力诱使他们终日置身于那导致死亡、永无休止的激烈竞争，使得他们愁眉苦脸、心情沉重、疲劳不堪。这自称是信徒的家中充满了烦恼。那贪婪之心搅扰了家人平静的心。他不停地搅扰直到使尽所有精力而逐渐衰弱，死亡阴险的笑脸便将他迎向那没有基督的永恒。在临死的痛苦中，他听到了魔鬼的声音：“好，你这又良善又忠心的玛门仆人！”

如果你是贪婪的孩子，你就是那罪魁祸首。因着你的贪婪，你将烦恼带到父母家中。你目前或许还没有特别关注金钱，但你具有成年人贪于获利的本质。你自私的行为给为你牺牲一切的父母带来莫大的痛苦。他们辛勤劳碌地拼命工作，好让你生活过得好。可是，你却让他们伤透了心。你内心是否贪图作乐？你本当为着基督的荣耀勤奋苦读时，却愚昧地追求玩乐。玩电脑游戏是你日常生活的高潮。在你里面跳动的应当是一颗爱基督的心，却被享乐的情欲取代了。兄弟姐妹之间与父母之间的纷争是常有的事，因寻乐对你充满欲望的心就是一切。每句简短无礼的回应都带着冰冷的嘲讽。研读的经文与传讲的话语在刚硬的心中掠过，像水过鸭背，根本毫无作用。

只顾自己的自私行为也是造成许多家庭纠纷的根源。以自我为中心的孩子是不会为别人做出让步，而是顽固地坚持己见。我认识这么一个孩子，每当不能顺着他的意愿行事，就大发脾气。他坚持随心所欲。他长大后，凡事都得遂心如愿。赚钱占据了他心思。他每天都和父母与兄弟姐妹争吵。要不是藉着神的恩典与怜悯，在基督里拯救了他，他将死在他的贪婪之中。种种问题通过贪婪之心进入每个家庭。这是唯一的生活方式吗？每个家庭都是纠纷之家吗？难道都没有希望了吗？

你的生活充满生命吗？ - 只有神的孩子有美好的选择。当圣灵进入他的心里，贪婪就被彻底击败。控制着他心思意念的贪婪力量就被治死了。当他认识基督并接受祂为他的主与救主时，他经历了拯救。从被罪的束缚到被拯救是基督不可逆转的作为，这也促成了信徒属灵的诞生。如果此信徒选择让贪婪的力量来控制他，那是他心甘情愿的。如果他拒绝得胜而选择屈服于贪婪，那他不应当像非信徒一样地哭诉“我真是苦啊！”他拒绝实践他信靠主耶稣基督的信心的能力。但是，不像非信徒，真正重生的信徒会承认他的贪婪。他会承认贪于获利是罪。他会真心悔改。他会回转归向基督。他知道他可以得治愈。

但预防胜于治疗。“贿赂”一词的英文译词为“礼物”，这包括贿赂或任何形式的个人获利或利益。神的孩子必恨恶这一切。这是使“礼物”远离他的心的唯一方法。这种憎恨需要以基督的爱来缓和。他知道贪婪的力量像残留在心底的有毒杂草。如果他不像一个谨慎尽责的园丁恨恶那扼死他美丽花朵的杂草，这些有害的杂草必再长并蔓延开来扼杀他的圣洁生活。他耗尽一生、精心经营的宝贵的和平安宁必荡然无存，入侵的烦恼像刺鼻的臭气，令人窒息。他必须恨恶贿赂以保持家里的安宁。

怀着对贿赂的恨恶，他活出基督的生命。他的生活就是生命之道。神的话语在他家里被教导与服从，基督是一家之主。圣经就是所有言行的指南。在这蒙福的家庭，每个人以基督的心为心。凡事不结党，不贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，各人看别人比自己强。对他们来说富裕不在于房价的高低，而是以基督的爱来衡量。在这蒙福的家庭，基督的爱从每个成员的言语中流露无遗。作儿女的必在主里孝敬他们的父母。作父母的必遵循神的真理爱他们的儿女。

兄弟相爱取代手足相争。每个成员互相保护彼此的属灵健康。无论在家或在外，祷告是每个人不断发出的甜美话语。这是基督应许祂所有忠心门徒的丰盛生命。这就是每个信徒在基督里的生活！

**默想 -** 你的家是烦恼之家，还是在基督里丰盛生命的生活？

主仆  
郭全佑牧师

# 为基督受苦

## 受苦以致得安慰

哥林多后书 1:1-7

### 简介

有许多事情是信徒在帮助他人之前不必亲身体验的。比方说他不必为了要帮助吸毒者就成为吸毒者，或者说为了要向妓女传福音就去当妓女。他不必为了要帮助罪人摆脱罪恶习惯而去犯罪。然而，涉及受苦时，自己先前的体验是有其好处的。神似乎在教导我们，如果我们自己没有经历过为基督受苦，就没有办法帮助正在为基督受苦的人。信徒往往忽视并且不清楚这是苦难的非常独特本质。信徒已被教导说，在基督里蒙恩得赎随之而来为祂受苦是一揽子的事（参腓立比书 1:29 “因为你们蒙恩，不但得以信服基督，并要为他受苦。”）原因在于这世界的神仍然积极地控制这个世界。魔鬼杜撰的属灵世界黑暗密布，弄瞎了数百万人的心眼（参哥林多后书 4:3-4 “如果我们的福音蒙蔽，就是蒙蔽在灭亡的人身上。4 此等不信之人被这世界的神弄瞎了心眼，不叫基督荣耀福音的光照著他们。基督本是神的像。”）。

# 为基督受苦

在基督里蒙恩得赎的信徒都要过圣洁的生活。否则，心灵必感忧伤，没有平安，只有痛苦。因此，只要他在基督里悔改之后，就可以恢复圣洁生活。一旦信徒在这魔鬼编造的诡诈世界过圣洁生活，逼迫必紧随而来。这就是为什么苦难总是伴随在基督里的救恩。除非信徒离开这个世界，否则就无法摆脱这个真理与不可避免的经验（注：从之前的课题我们已经得出结论，为基督受苦包括疾病、衰老所带来的疼痛与痛苦，而非仅仅是挨打所受的肉体痛苦。也包括了信徒在精神、情绪与属灵上所感受到的混乱不安。）所以，即使一个人在新加坡这样的和平国家分享福音时没有遭受逼迫，但因疾病与衰老而带来的疼痛都是为基督受苦的一部分。这个真理是基于全能神绝对权柄的教义，也就是我们要从哥林多后书第一章来学习到的。

- 待续 30/8 -

主内郭全佑牧师

## 属灵操练 (八月份)

### 金句背诵

(罗马书 8: 27-28)

鉴察人心的，晓得圣灵的意思，  
因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。

我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，  
就是按祂旨意被召的人。

(诗篇 26: 2-3)

耶和华啊，求祢察看我，试验我，  
熬炼我的肺腑心肠。

因为祢的慈爱常在我眼前，  
我也按祢的真理而行。

### 读经运动

旧约圣经：尼希米记 第 13 章

以斯帖记 第 1 章 至 第 7 章

### 每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：希伯来书 第 7 章 11 节 至 第 9 章 10 节

新约圣经：希伯来书 1 章 1 至 3 节